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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację numer 3039 Pana Posła Daniela Milewskiego 

w sprawie dostępności i otwartości instytucji publicznych dla obywateli 

i przedsiębiorców

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację, przedstawiam informacje w zakresie Ministerstwa 
Funduszy i Polityki Regionalnej dotyczące pytania numer 6.

Pytanie nr 6: W jaki sposób rząd stymuluje współpracę międzysektorową i partnerstwo 
publiczno-prywatne w celu poprawy jakości usług publicznych i innowacji w obszarze 
administracji?

Wykaz działań podejmowanych przez Rząd w związku z realizacją „Polityki Rządu 
w zakresie rozwoju partnerstwa publiczno-prywatnego do roku 2030” zostanie również 
wskazany w odpowiedzi na interpelację Pana Posła numer 3208. 

Głównym odbiorcą korzyści wynikających z zaplanowanych w ramach ww. dokumentu 
działań są podmioty publiczne, zwłaszcza jednostki samorządu terytorialnego, które 
realizują zdecydowaną większość polskich projektów PPP. 

Formuła PPP jest wykorzystywana do wdrażania inwestycji publicznych. Zawiera ona 
każdorazowo komponent inwestycyjny (np. budowa/modernizacja infrastruktury 
publicznej) oraz operacyjny (np. świadczenie usługi w oparciu o infrastrukturę 
publiczną). Istotą tej formuły jest właśnie zapewnienie wysokiej jakości usług 
publicznych. Wynika to m.in. z faktu, że wynagrodzenie wykonawcy powinno być 
determinowane jakością świadczonej usługi w perspektywie wieloletniej.  Dodatkowo 
zaangażowanie strony prywatnej z doświadczeniem w danej dziedzinie, pozwala 
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na wdrażanie nowoczesnych rozwiązań przy jednoczesnej optymalizacji wydatkowania 
środków budżetowych.

Odnosząc się do podnoszenia poziomu innowacji w obszarze administracji, informuję, 
że działania w tym zakresie są realizowane przez MFiPR w ramach programu Fundusze 
Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027 (dalej: FERC). W działaniu 2.1: Wysoka jakość 
i dostępność e-usług publicznych wdrażane są przedsięwzięcia ukierunkowane na 
konsolidację i standaryzację usług cyfrowych, optymalizację procesów w relacji 
podmiotów publicznych z obywatelem i przedsiębiorcą, tworzenie i rozwój 
nowoczesnych usług świadczonych drogą elektroniczną (w tym 
wewnątrzadministracyjnych), cyfryzację procesów back-office w administracji publicznej 
oraz budowę i rozwój rozwiązań o charakterze horyzontalnym, usprawniających 
funkcjonowanie administracji publicznej w kraju. Projekty wdrażane obecnie w działaniu 
2.1 FERC dotyczące wprowadzania nowych i rozwoju istniejących elektronicznych usług 
administracji publicznej wpłyną na poprawę jakości usług np. przez podniesienie ich 
dostępności, pełną elektronizację, czy też projektowanie usług w sposób zorientowany 
na użytkownika.

Ponadto w działaniu 2.4: Współpraca międzysektorowa na rzecz cyfrowych rozwiązań 
problemów społeczno-gospodarczych przewidziano możliwość finansowania projektów 
dostarczających skalowalne rozwiązania problemów społeczno-gospodarczych 
w różnych obszarach, przy zastosowaniu nowoczesnych rozwiązań cyfrowych we 
współpracy międzysektorowej, obejmującej w szczególności administrację publiczną, 
przedsiębiorców, uczelnie i podmioty nauki. W ramach ww. działania zaplanowano 
do sfinansowania projekt dzięki któremu powstaną rozwiązania służące poprawie jakości 
usług publicznych na poziomie JST.

Obecnie w FERC nie prowadzi się odrębnych działań w obszarze stymulowania 
współpracy międzysektorowej w celu poprawy jakości usług publicznych i innowacji 
w obszarze administracji. W FERC możliwa jest realizacja projektów w partnerstwie 
publiczno-prywatnym jednak do tej pory tego typu przedsięwzięcia nie były 
podejmowane.

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/
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